

後會有期了！牙橋電子報

在經歷了幾年，沒有牙橋雜誌的日子後，雜誌終於又要復刊了。而電子報卻反而因為經費的排擠效應及校友們正反意見不一的情勢下，將於 100 年 2 月王傳鑫新任會長上任時同步吹下熄燈號。回首我畢業從醫的這十幾年來，其實任事過「台灣牙醫界」，「北縣牙醫」，「牙橋雜誌」，「牙橋電子報」...等牙科媒體的重要職務，付出與收穫是成等比增加的，辛苦的是常常熬夜寫稿，爲了收集報導的資料不惜跑到深山僻壤去，也會爲了某一個公理正義而與某人某團體或某種勢力對抗競爭。結果呢？真理自是愈辯愈明，但兩方人馬的相互競合卻也常出現擦槍走火的狀況，也讓我覺得有深陷泥淖不可自拔，常常想不如放棄吧！人生能做的事其實太多了，家庭、診所、事業、投資，風花雪月---不一而足。那爲何還要在這樣的風暴中挺起腰桿呢？！

其中當然也有許許多多甜美的回憶，幾個學長學弟共同努力完成了一個大會的盛大舉辦；在訪問某一位大老時，從他口中說出那會讓人回味一生的道理；共同爲了讓某個學長或學弟登上高峰時那種運籌於帳幕之中而決勝於千里之外的成就感；又和幾個學長學弟一起同遊日本、廈門、上海、韓國...，那種分享生活經歷的情感。都讓我無法忘情於編編輯媒體人的角色而戮力以赴。我常在想到底雜誌媒體有何魅力讓裡面的人不斷付出心力而不願停止而又常深深的回憶著當年當時當地的點點滴滴。

當時的口誅伐筆，在現在是否又真是代表對的一方呢？只是光回憶來改進就足以讓我改變許多人生的方式及作爲。人說「付出最多的人，收穫最多」是顛撲不破的箴言。在牙科媒體中浸潤的我發現對環境的敏銳度是會因爲大量的訊息接收而提升的，譬如在牙科的經營環境上在採訪數十家診所之後我發現，在這十幾年也起了重大的變化。

首先，以集團軍聯合診所的方式大量的開疆闢土的開大型診所的模式已形成。小型個人的陽春診所將被時代淘汰，取而代之的是豪華裝潢，醫生眾多的大型診所及極精緻注意醫療精緻度的造神診所，在天秤的兩端，將來或許是對抗又或許是結合爲一，目前難以斷定。但是可以知道的是牙科戰國時代（即將）不！是已經到來了。你備足兵馬糧草打這場仗了嗎？還是要退休退出了呢？加入新的牙橋雜誌團隊吧！這會是重新的體驗，體驗這大時代變化的起伏，兒女情長及兄弟情誼。在此願牙橋雜誌長命百歲，而電子報亦有復刊之日，也願校友會和諧合作爲牙醫界創造出最大的幸福。



郭雨文醫師 簡介

台北醫學大學牙醫碩士
台北醫學大學附設醫院兼任主治醫師
台北醫學大學雙和醫院兼任主治醫師
國際口腔植牙醫學會 (ICOI) 專科醫師
中華民國口腔植體醫學會專科醫師
台灣牙醫植體醫學會專科醫師
台灣植牙醫學會專科醫師
中華民國植牙醫學會專科醫師
中華民國口腔醫務管理學會專科醫師
中華民國青少年及身心障礙暨矯正學會專科醫師
中華民國家庭牙醫學會專科醫師
中華民國口腔雷射醫學會專科醫師
國際雷射醫學會專科醫師
美國哈佛大學植牙研究所進修
四川華西口腔醫學大學植牙碩士
日本顎咬合學會認定醫師

